
ATA DA 106ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA
DA 20ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA.

                                           Presidência      do     Sr.     Adail    Júnior

                                           Secretariada pelo Professor Aguiar Toba

          Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil
e vinte e cinco, às  dez  horas e  cinco  minutos, reúne-se em sua
sede  própria  na  Rua  Dr.  Thompson  Bulcão,  830,  em  Sessão
Ordinária,  a  Câmara  Municipal  de  Fortaleza.  Chamada  do
Expediente,  conforme  Relatório  da  Coordenadoria  de
Informação  de  Dados  -  Presentes  os  Vereadores:  Adriana
Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, Bella Carmelo, Benigno Júnior,
Bruno Mesquita, Chiquinho dos Carneiros, Claudio Lima, Dayane
Costa,  Dr.  Luciano  Girão,  Dr.  Vicente,  Dummar  Ribeiro,  Estrela
Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Germano He-Man, Inspetor
Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, Jorge Pinheiro, Leo Couto, Luiz
Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos
Paulo, Mari Lacerda, Nilo Dantas, Paulo Martins, PP CELL, Priscila
Costa, Professora Adriana Almeida, Professor Enilson, Raimundo
Filho, René Pessoa, Soldado Noelio, Tia Francisca, Tony Brito e
Wander  Alencar,  ao  todo  quarenta  e  um.  Ausentes  os
Vereadores:  Julierme  Sena  e  Ronaldo  Martins,  ao  todo  dois.
Havendo  número  legal  e  invocando  a  proteção  de  Deus,  o  Sr.
Presidente  declara  aberta  a  presente  Sessão. O Sr.  Presidente
saúda os presentes, os telespectadores da TV Câmara Fortaleza,
ouvintes da Rádio Fortaleza FM, assessores e imprensa que fazem
a cobertura dos trabalhos desta Casa. O Sr. Presidente submete à
apreciação do Plenário a inclusão extrapauta do Requerimento Nº
9173/2025, do Vereador Germano He-Man, que: “Requer que seja
enviado  Votos de  Pesar aos familiares do  Senhor  Antônio  Maciel
Mendonça,  falecido  dia  26/11/2025”.  “APROVADA”.  PEQUENO
EXPEDIENTE – Pronuncia-se o Vereador Dr. Vicente. O Vereador
Professor  Aguiar  Toba passa a  Secretaria  ao  Sr.  Marcos  Paulo.
Dando  continuidade  ao  Pequeno  Expediente,  pronunciam-se  os
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Vereadores Professor Aguiar Toba e Gabriel Aguiar. O Sr. Marcos
Paulo  passa  a  Secretaria  ao  Vereador  Professor  Aguiar  Toba.
Dando continuidade ao Pequeno Expediente, faz uso da tribuna os
Senhores Wander Alencar, PP CELL e Bruno Mesquita. O Sr. Adail
Júnior  passa  a  Presidência  ao  Sr.  Marcos  Paulo.  Dando
continuidade ao Pequeno Expediente, pronunciam-se os Senhores
Marcelo Mendes, Jorge Pinheiro e Benigno Júnior.  EXPEDIENTE:
O Sr. Secretário lê:  Projeto de Lei  Nº  0716/2025,  do Sr. Gardel
Rolim, que: “Altera a  Lei  N° 10.333, de 1° de abril de 2015 para
estabelecer medidas de incentivo à recuperação e preservação dos
imóveis  históricos,  tombados  e  dá  outras  providências”.  “À
COMISSÃO”.  Projeto  de  Lei  Complementar  Nº  0054/2025  –
Mensagem  Prefeitoral  Nº  0062/2025,  que:  “Autoriza  o  Poder
Executivo Municipal a assegurar, na data de 30 novembro de 2025,
a gratuidade das tarifas do serviço público de transporte coletivo
urbano de passageiros aos estudantes que realizarão a prova do
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Estado do
Ceará  -  IFCE,  na  forma  que  indica”.  “À  COMISSÃO”.  Redação
Final do Projeto de Lei Nº 0204/2024. “À ORDEM DO DIA”. Projeto
de  Lei  Nº  0622/2025,  do  Sr.  Luiz  Sérgio,  acompanhado  do
respectivo  Parecer.  “À  ORDEM  DO  DIA”.  Projeto  de  Lei  Nº
0653/2025,  da  Vereadora  Professora  Adriana  Almeida,
acompanhado do respectivo Parecer. “À ORDEM DO DIA”. Projeto
de  Decreto  Legislativo  Nº  0126/2024,  do  Sr.  Gabriel  Aguiar,
acompanhado do respectivo Parecer. “À ORDEM DO DIA”. Projeto
de  Decreto  Legislativo  Nº  0033/2025,  do  Vereador  Dr.  Luciano
Girão, acompanhado do respectivo Parecer. “À ORDEM DO DIA”.
Projeto de Indicação Nº 1860/2025,  do Sr. Tony Brito. “À ORDEM
DO  DIA”.  Projeto  de Indicação  Nº  1888/2025,  do  Vereador  Dr.
Vicente. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de Indicação Nº 1891/2025,
do Sr. Wander Alencar. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de Indicação
Nº  1906/2025,  do  Vereador  Dr.  Vicente.  “À  ORDEM  DO  DIA”.
Projeto  de Indicação  Nº  1908/2025,  da  Sra.  Estrela  Barros.  “À
ORDEM DO DIA”. Requerimentos Nºs: 9145, 9169 e 9173/2025. “À
ORDEM DO DIA”.  O Sr. Presidente solicita à Assessoria da Mesa
Diretora  que  abra  o  painel  eletrônico  para  os  registros  das
presenças dos Senhores Vereadores na Chamada da Ordem do
Dia.  “ATENDA-SE”.  Chamada  da  Ordem  do  Dia,  conforme
Relatório  da  Coordenadoria  de  Informação  de  Dados  –
Presentes  os  Vereadores:  Adail  Júnior,  Adriana  Gerônimo,

2



Aglaylson,  Ana  Aracapé,  Bella  Carmelo,  Benigno  Júnior,  Bruno
Mesquita, Chiquinho dos Carneiros, Claudio Lima, Dayane Costa,
Dr.  Luciano Girão,  Dr.  Vicente,  Dummar  Ribeiro,  Estrela  Barros,
Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Germano He-Man, Inspetor Alberto,
Irmão  Leo,  Janio  Henrique,  Jorge  Pinheiro,  Julierme  Sena,  Leo
Couto,  Luiz  Sérgio,  Marcel  Colares,  Marcelo  Mendes,  Marcelo
Tchela,  Marcos  Paulo,  Mari  Lacerda,  Paulo  Martins,  PP  CELL,
Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba,
Professor Enilson, Raimundo Filho, René Pessoa, Soldado Noelio,
Tia Francisca, Tony Brito e Wander Alencar, ao todo quarenta e um.
Ausentes os Vereadores: Nilo Dantas e Ronaldo Martins, ao todo
dois. ORDEM DO DIA – A MESA ANUNCIA: Discussão do Projeto
de Lei Nº 0653/2025, da Vereadora Professora Adriana Almeida. O
Sr. Presidente informa que a matéria recebeu Emenda e retornará
à Comissão para oferecimento de Parecer à Emenda. Discussão
da Redação Final do Projeto de Lei Nº 0204/2024. Em Votação.
“APROVADA”.  Os  Vereadores  Professor  Aguiar  Toba  e  Wander
Alencar,  Pela  Ordem,  solicitam  permissão  ao  autor  para
subscreverem  a  matéria.  “ATENDA-SE”.  Discussão  Única  do
Projeto de Lei  Nº  0622/2025,  do Sr.  Luiz Sérgio.  Os Vereadores
Marcelo Mendes e Professor Aguiar Toba,  Pela Ordem, solicitam
permissão ao autor para subscreverem a matéria. “ATENDA-SE”.
Em Votação. “APROVADO – À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL”.
Discussão Única do  Projeto de Decreto Legislativo  Nº  0126/2024,
do Sr. Gabriel Aguiar.  Em Votação. “APROVADO – À COMISSÃO
DE REDAÇÃO FINAL”.  Discussão  Única  do  Projeto  de  Decreto
Legislativo  Nº  0033/2025,  do  Vereador  Dr.  Luciano  Girão.  Em
Votação.  “APROVADO  –  À  COMISSÃO  DE  REDAÇÃO FINAL”.
Discussão do Projeto de Indicação Nº 1860/2025, do Sr. Tony Brito.
Em Votação. “APROVADO”. Discussão do Projeto de Indicação Nº
1888/2025,  do Vereador  Dr. Vicente.  Em Votação. “APROVADO”.
Discussão do Projeto de Indicação  Nº 1891/2025,  do Sr. Wander
Alencar.  Em  Votação.  “APROVADO”.  Os  Vereadores  Dayane
Costa,  Professor  Aguiar  Toba  e  Marcos  Paulo,  Pela  Ordem,
solicitam  permissão  ao  autor  para  subscreverem  a  matéria.
“ATENDA-SE”.  Discussão do Projeto de  Indicação  Nº 1906/2025,
do  Vereador  Dr.  Vicente.  Em  Votação.  “APROVADO”.  A  Sra.
Dayane  Costa,  Pela  Ordem,  solicita  permissão  ao  autor  para
subscrever  a  matéria.  “ATENDA-SE”.  Discussão  do  Projeto  de
Indicação  Nº  1908/2025,  da  Sra.  Estrela  Barros.  Em  Votação.
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“APROVADO”.  Discussão  Consensual  e  em  Bloco  dos
Requerimentos Nºs: 9145, 9169 e 9173/2025. Os Vereadores Jorge
Pinheiro, Julierme Sena, Bella Carmelo, PP CELL, Priscila Costa,
Marcelo Mendes e Inspetor Alberto, Pela Ordem, solicitam à Mesa
Diretora  que  sejam  registrados  seus  votos  contrários  ao
Requerimento Nº 9169/2025. “ATENDA-SE”. Votação Consensual e
em  Bloco  dos  Requerimentos  lidos.  “APROVADOS”.  O  Sr.
Aglaylson,  Pela  Ordem,  convoca  os  membros  das  Comissões
Conjuntas de Legislação e de Orçamento para reunião, logo após o
término  desta,  a  fim  de  apreciarem  os  Projetos  de  Lei
Complementar  Nºs  0052/2025  –  Mensagem  Prefeitoral  Nº
0060/2025,  0053/2025  –  Mensagem  Prefeitoral  Nº  0061/2025  e
0054/2025  –  Mensagem  Prefeitoral  Nº  0062/2025.  GRANDE
EXPEDIENTE:  Pronuncia-se  o  Sr.  Wander  Alencar,  sendo
aparteado  pelo  Vereador  Dr.  Luciano  Girão.  O  Sr.  Presidente
convoca a 62ª Sessão Extraordinária da 1ª Sessão Legislativa da
20ª Legislatura para apreciarem as seguintes matérias: Projeto de
Lei  Complementar  Nº  0052/2025  –  Mensagem  Prefeitoral  Nº
0060/2025,  Projeto  de  Lei  Complementar  Nº  0053/2025  –
Mensagem  Prefeitoral  Nº  0061/2025  e  Projeto  de  Lei
Complementar  Nº  0054/2025  –  Mensagem  Prefeitoral  Nº
0062/2025. O Vereador Professor Aguiar Toba, Com a Palavra, tece
considerações sobre vídeo apresentado pelo Vereador Dr. Luciano
Girão, no momento em que aparteou o Sr. Wander Alencar, dizendo
das razões para fazê-lo. O Sr. Marcos Paulo passa a Presidência à
Sra. Dayane Costa. Dando continuidade ao Grande Expediente, faz
uso  da  Tribuna  a  Vereadora  Adriana  Gerônimo.  A Sra.  Dayane
Costa  passa  a  Presidência  ao  Sr.  Marcos  Paulo.  O  Vereador
Professor Aguiar Toba passa a Secretaria à Sra. Dayane Costa. O
Vereador Soldado Noelio, Com a Palavra, justifica as razões pelas
quais entende a importância das emendas impositivas como forma
de fortalecer o mandato do Vereador. “A MESA TOMA CIÊNCIA”. A
Sra. Dayane Costa passa a Secretaria ao Sr. Wander Alencar. O Sr.
Marcos  Paulo  passa  a  Presidência  ao  Sr.  Adail  Júnior.  Dando
continuidade  ao  Grande  Expediente,  faz  uso  da  palavra  o  Sr.
Aglaylson,  sendo  aparteado  pelo  Sr.  Benigno  Júnior.  Dando
continuidade ao Grande Expediente,  pronuncia-se o Sr.  Benigno
Júnior,  sendo  aparteado  pelo  Sr.  Bruno  Mesquita.  TEMPO  DA
LIDERANÇA:  Pronuncia-se  o  Sr.  Marcelo  Mendes.  O  Sr.  Jorge
Pinheiro,  Com  a  Palavra,  registra  que  tomou  conhecimento  da
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negociação de subemenda para ser apresentada a uma Emenda,
ao  Projeto  que  trata  do  Código  Tributário  do  Município  de
Fortaleza, a qual suprimirá o Artigo 6º, garantindo assim, que não
haja  uma atualização  na  cobrança  do IPTU,  passando do valor
venal para valor de mercado. O orador apresenta ainda, no telão, o
Artigo 9º, que trata também de uma alteração do referido Código,
fazendo a leitura do citado artigo. Em seguida, o orador apresenta
proposta  da  alteração  no  referido  artigo  para  evitar  qualquer
equívoco de interpretação. O Sr. Adail Júnior passa a Presidência
ao Vereador Dr. Luciano Girão. O Vereador Professor Aguiar Toba
apresenta explicação pessoal na presente Sessão. O Sr. Aglaylson,
Pela Ordem, registra a inclusão da apreciação do Projeto de Lei Nº
0672/2025 – Mensagem Prefeitoral Nº 0055/2025, na reunião das
Comissões  Conjuntas  de  Constituição  e  de  Orçamento,
convocadas  anteriormente,  na  presente  Sessão.  A  Vereadora
Professora  Adriana  Almeida  apresenta  explicação  pessoal  na
presente  Sessão.  O  Sr.  Presidente  cita  as  matérias  que  serão
apreciadas na 62ª Sessão Extraordinária, logo após o término da
reunião  das  comissões.  O  Vereador  Dr.  Luciano  Girão  passa  a
Presidência ao Sr. Wander Alencar. O Sr. Wander Alencar passa a
Secretaria ao Sr. Marcel Colares. Os Vereadores Jorge Pinheiro,
PP  CELL,  Bruno  Mesquita,  Professor  Enilson,  Jânio  Henrique,
Gabriel Aguiar e Soldado Noelio apresentam explicações pessoais
na presente Sessão. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente
levanta a presente Sessão, convocando antes, para logo após o
término  desta,  a  62ª  Sessão  Extraordinária,  da  1ª  Sessão
Legislativa, da 20ª Legislatura, a fim de apreciarem os  Projetos de
Lei  Complementar  Nºs  0052/2025  –  Mensagem  Prefeitoral  Nº
0060/2025,  0053/2025  –  Mensagem  Prefeitoral  Nº  0061/2025,
0054/2025 – Mensagem Prefeitoral Nº 0062/2025 e o que ocorrer.
A Sessão é levantada às 13 horas e 20 minutos. Sala das Sessões
da Câmara Municipal de Fortaleza, em 27 de novembro do ano de
2025.

PRESIDENTE

SECRETÁRIO
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